

中共太原市委机关报●太原日报社出版太原新闻网: http://www.tynews.com.cn

2023年12月

4

星期一 农历癸卯年十月廿二

国内统一刊号 CN14-0017

总第 19931 期 本期 8 版

习近平向首届"良渚论坛"致贺信

新华社北京12月3日电 12月3日,国家主席习近平向首届"良渚论坛"致贺信。

习近平指出,良渚遗址是中华五千年文明史的实证,是世界文明的瑰宝。在悠远的历史长河中,中华文明以独树一帜的创新创造、一脉相承的坚持坚守,树立起一座座文明高峰。中华文明开放包容、兼收并蓄,不断丰富发展、历久弥新,不断吸取世界不同文明的精华,极大丰富了世界文明百花园。

习近平强调,相互尊重、和衷共济、和合共生是人类

文明发展的正确道路。希望各方充分利用"良渚论坛"平台,深化同共建"一带一路"国家的文明对话,践行全球文明倡议、加强文明交流借鉴,弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,推动不同文明和谐共处、相互成就,促进各国人民出入相友、相知相亲。

首届"良渚论坛"主题为"践行全球文明倡议,推动文明交流互鉴",由文化和旅游部、浙江省人民政府共同主办,当日在浙江省杭州市开幕。

习近平在上海考察时强调

聚焦建设"五个中心"重要使命加快建成社会主义现代化国际大都市

返京途中在江苏盐城考察







12月3日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察结束返京途中,来到江苏省盐城市参观新四军纪念馆。 新华社记者 王 晔 摄

新华社上海/江苏盐城12月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调,上海要完整、准确、全面贯彻新发展理念,围绕推动高质量发展、构建新发展格局,聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心的重要使命,以科技创新为引领,以改革开放为动力,以国家重大战略为牵引,以城市治理现代化为保障,勇于开拓、积极作为,加快建成具有

世界影响力的社会主义现代化国际大都市,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。

11月28日至12月2日,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下,先后来到金融机构、科技创新园区、保障性租赁住房项目等进行调研。

28日下午,习近平一下列车就前往上海期货交易所考察。他结合电子屏幕和重要上市品种交割品展示,听取交易

所增强全球资源配置能力、服务实体经济和国家战略等情况介绍,了解交易所日常资金管理和交割结算等事项。习近平强调,上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳健、前景光明,上海期货交易所要加快建成世界一流交易所,为探索中国特色期货监管制度和业务模式、建设国际金融中心作出更

刑。 习近平随后乘车来到浦东新区张江科学城,参观上海科 技创新成果展。他结合视频短片了解上海市科技创新整体情况,走进展厅详细察看基础研究、人工智能、生物医药等领域的科技创新成果展示,并同科研人员代表亲切交流。习近平指出,推进中国式现代化离不开科技、教育、人才的战略支撑,上海在这方面要当好龙头,加快向具有全球影响力的科技创新中心迈进。要着力造就大批胸怀使命感的尖端人才,为他们发挥聪明才智创造良好条件。(下转第7版)

建设内陆地区高水平对外开放新高地

——深入贯彻落实市委十二届五次全会精神(四)

太报评

构建内陆地区开放新高地是习近平总书记视察山西时提出的明确要求。市委十二届五次全会强调,要加快建设内陆地区高水平对外开放新高地,既是践行领袖嘱托的生动实践,又是建设国家区域中心城市的必要条件和客观要求。

对外开放是推动经济社会发展的重要动力,开放不够是导致太原发展水平不高的重要原因。面对世界百年未有之大变局,必须更好利用国内国际两个市场两种资源,推动形成更高水平的对外开放新格局。要精准对接国家

区域发展战略,积极融入和服务京津冀协同发展和雄安新区建设,强化与长江经济带、粤港澳大湾区联系对接,加强与黄河"几"字弯都市圈城市交流合作,协同推进黄河流域生态保护和高质量发展,在区域合作中激发潜在优势、提升发展位势。要加快综合交通基础设施建设,构建"公铁空"立体式开放通道,加速推动形成以太原为中心的"米"字形高铁网,构建"一环十一射多连"高速公路网,为太原高质量发展当好开路先锋。要打造高能级对外开放平台,高起点高水平规划建设临空产业,拓展并加密太原与国内

外主要城市间航线网络,积极配合申建中国(山西)自由贸易试验区,加快推进太原国家加工贸易产业园、中国(太原)跨境电商综试区建设,建设"多区"叠加高水平开放平台。要加快国家物流枢纽城市建设,用好国家综合货运枢纽和链强链支持城市政策,统筹推进货运枢纽、物流基地、配送中心建设,建设国家级门户型物流枢纽和区域性物流业发展布局,加快发展智慧物流,在组纽,优化现代物流业发展布局,加快发展智慧物流,全国实施准入前国民待遇加负面清单管理制度,持续推进国家建设上一手车出口试点城市建设,积极开拓国际市场,支持外业来并落户,支持行业优势企业到"一带一路"共建国家建设生产基地,大力培育外资外贸增长新引擎。

建设内陆地区高水平对外开放新高地,是加快太原发展的关键。我们要解放思想、对标一流,充分发挥太原作为全国性综合交通枢纽城市承东启西、连南接北的优势,在更大范围、更宽领域、更深层次上提高开放型经济水平,为加快建设国家区域中心城市拓展广阔的发展空间。

"坚持内外结合、上下联动,全方位、多层次拓展实践锻炼渠道,按照工作急需、专业对口、择优遴选的原则,分批分期组织,覆盖全域、贯穿全年抓好干部培训工作、提升干部专业能力"。合肥市委组织部干部综合处郑磊的一番话,让正在合肥跟班学习的太原市委组织部干部监督科郭婷受益匪浅:"这种培训模式更加注重培养干部的专业能力和实战本领,推动了合肥的发展,值得我们研究和借鉴,这趟跟班不虚此行。"

近年来,合肥的发展取得了有目共睹的成就,GDP十年 年均增速居全国24个万亿城市第2位。一些城市、各类媒

学好"合肥经验" 探导"太原答案"

努力提升干部专业能力培养干事创业"行家里手"

体都在探讨合肥发展到底靠的是什么? 其中一个关键因素,就是合肥培养了一大批懂政策、懂规矩、懂产业、懂企业、懂技术的专业干部。

找准定位抢先学

在跟班学习期间,郭婷经常能听到关于合肥市组织干部外出学习、提升能力的故事。

"最近几年,合肥接待了不少前来学习的干部。与此同时,合肥也在不断派出干部到更加发达的地区'充电'",郭婷告诉记者,合肥外派干部学习,突出了一个"抢"字,现在

的合肥就是抓住了长三角一体化发展的机遇,选派综合经济部门和开发区领导干部、行政管理专业干部、优秀年轻干部,赴上海、江苏、浙江等地区"取经"交流,到产业相近的重点园区、前沿领域的科技企业学习先进管理理念和经验。接下来,在京津冀、粤港澳大湾区等国家大战略实施的地区,也会出现合肥跟班学习队伍的身影。

合肥市委组织部的同志曾经告诉郭婷,合肥外派学习的干部,不管是去产业园区还是科技企业,都能放低"身段",以"学徒工"的角色去感悟、体会。

(下转第3版)

进一步强化省会龙头意识 更好发挥"五个引领带动作用"

小店区

近日,小店区政府负责人带队调研全区商务楼宇服务工作。楼宇经济是该区深入实施"七区"战略、打造省城现代商业商务中心和区域消费中心的重要抓手。小店区聚焦楼宇高端产业集聚和服务品质提升,打造楼宇经济发展新营商环境。

迎泽区

11月28日,迎泽区委负责人在柳巷街道接待来访群众,面对面听取群众诉求,现场研究解决问题,传承弘扬"四下基层"优良传统,深入践行新时代党的群众路线,努力把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众

杏花岭区

12月1日,杏花岭区政府负责人带队到部分河段综合治理工程现场、环卫中心新建项目及相关企业,调研生态环保等民生工程建设情况,督导推进工作,坚决扛牢生态保护责任,兜牢民生底线,持续强化隐患排查治理。

(下转第3版)

第五次全国经济普查 正式入户登记启动倒计时

